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1/4/2021 

Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Για την υγειονομικά ασφαλή, διά ζώσης επαναλειτουργία του Α.Π.Θ. 

 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ πραγματοποίησε στις 30.3.2021 κοινή συνάντηση με την Επιτροπή 

που είχε οριστεί στη ΓΣ του Συλλόγου (9η/3/21) για την «άμεση σταδιακή επαναλει-

τουργία του ΑΠΘ με όρους υγειονομικής ασφάλειας». Ευχαρίστησε, εκ μέρους όλου 

του Συλλόγου, τα μέλη της Επιτροπής για το έργο τους και συζήτησε διεξοδικά τις 

προτάσεις και την έκθεση που κατέθεσε δημόσια η Επιτροπή.  

Σύμφωνα με την έκθεση και τη συζήτηση που ακολούθησε: 

Α. Στις σημερινές επιδημιολογικές συνθήκες δεν τίθεται θέμα άμεσης και 

καθολικής επανόδου σε διά ζώσης διδασκαλία στο ΑΠΘ.  

Β. Είναι απαραίτητο και επιτακτικό να προχωρήσει αμέσως και οργανωμένα η 

προετοιμασία του ΑΠΘ, ώστε να καταστεί δυνατή υγειονομικά η ασφαλής 

σταδιακή επαναλειτουργία του ιδρύματος μόλις το επιτρέψουν οι επιδημιολογικές 

συνθήκες. 

Προς αυτήν την κατεύθυνση, το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ζητά από την Πολιτεία: 

 Τη διάθεση ειδικών κονδυλίων για τα πανεπιστήμια για την προμήθεια μέσων 

ατομικής προστασίας για όλους τους εργαζόμενους και τους φοιτητές, συσκευών 

απολύμανσης αέρα για τις αίθουσες διδασκαλίας, του απαραίτητου εξοπλισμού 

των αιθουσών διδασκαλίας με συστήματα teleconferencing, καθώς και για την 

πρόσληψη του αναγκαίου πρόσθετου προσωπικού καθαριότητας.  

 Την άμεση διενέργεια δωρεάν τεστ ανίχνευσης του ιού για όλη την πανεπιστη-

μιακή κοινότητα στις εγκαταστάσεις του ΑΠΘ με επίδειξη της πανεπιστημιακής 

ταυτότητας. 

 Την άμεση εγκατάσταση μόνιμου κλιμακίου του ΕΟΔΥ, επαρκώς στελεχωμένου 

εντός του campus του ΑΠΘ, δεδομένου ότι η επιδημιολογική επιτήρηση με διε-

νέργεια δειγματοληπτικών τεστ και συστηματικής ιχνηλάτησης των περιστα-

τικών είναι βασικός μοχλός της ασφαλούς επαναλειτουργίας.  

 Την επίσπευση του εμβολιασμού όλων των διδασκόντων και των εργαζομένων 

στο ΑΠΘ, καθώς και τον άμεσο εμβολιασμό των φοιτητών και φοιτητριών που 

εμπλέκονται σε κλινικές, εργαστήρια και πρακτικές ασκήσεις. 

 



 

 Αύξηση των δρομολογίων του ΟΑΣΘ προς και από τις Πανεπιστημιακές δομές 

(εντός και εκτός campus ΑΠΘ) με παράλληλη συνεχή απολύμανση και εξαερισμό 

τους και τήρηση του ανώτατου επιτρεπτού ορίου επιβατών. 

Επιπλέον, το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ζητά από τις Πρυτανικές αρχές: 

 Να πιέσουν την κυβέρνηση για τα αναγκαία κονδύλια σύμφωνα με τα παρα-

πάνω ή/και να αναζητήσουν χρήματα από ίδιες ή άλλες πηγές (π.χ. χορηγίες). 

 Να ενημερώσουν την πανεπιστημιακή κοινότητα για το εάν ολοκληρώθηκε η  

αποτύπωση των αναγκών των κτηρίων σε εξαερισμό, για την πορεία των 

απαραίτητων επισκευών και την προμήθεια του τεχνολογικού εξοπλισμού για 

τη  μετατροπή κάποιων αιθουσών σε αίθουσες teleconferencing.  

 Να μεριμνήσουν με διαφάνεια για την κατάρτιση πλήρους λίστας εσωτερικής 

προτεραιοποίησης των εμβολιασμών για τους εργαζόμενους και για τους  

φοιτητές και τις φοιτήτριες. 

 Να εκπονήσουν λεπτομερές σχέδιο για την υγειονομικά ασφαλή λειτουργία 

της Πανεπιστημιακής Λέσχης και των Εστιών, σε συνεργασία με τους 

αρμόδιους φορείς.  

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ θεωρεί ότι το ΑΠΘ οφείλει να ξεκινήσει να προετοιμάζεται από 

τώρα, ώστε, μόλις το επιτρέψουν οι υγειονομικές συνθήκες, να είναι σε θέση να 

ξεκινήσει αμέσως η πλήρης επαναλειτουργία του. Το ΔΣ θα μεριμνήσει για τη 

δημοσιοποίηση της έκθεσης της Επιτροπής σε όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα καθώς 

και στην Πολιτεία.  

Περαιτέρω το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ καλεί την Επιτροπή να παραμείνει σε λειτουργία για την 

επικαιροποίηση και περαιτέρω εξειδίκευση των αναγκών για την ασφαλή διά ζώσης 

επαναλειτουργία του ΑΠΘ ανάλογα με την εξέλιξη της πανδημίας.  

 

Για το ΔΣ 
       Ο Πρόεδρος      Η Γραμματέας 

Γιώργος Ζωγραφίδης                   Αγγελική Ζιάκα 

 


